

ARRESE preside en Huesca y Alfaro solemnísimos actos de imposición de Medallas de la Vieja Guardia e inauguración de un monumento a los Caídos

El ministro secretario general del Movimiento visitó la tumba de la madre de JOSE ANTONIO

Alfaro.—El domingo fué teatro de la bella ciudad de la Rioja, de una bellísima jornada de emoción y de fervor patriótico con motivo de la bendición de un monumento erigido por aquella ciudad a sus hijos caídos por Dios y por España, y de la imposición de la medalla de la Vieja Guardia por el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, a un grupo de camaradas de la región. El monumento es un severo obelisco de forma piramidal, terminado en aguja. En tres laterales figuran los nombres de los 76 camaradas caídos de la ciudad y en el frente sobre mármol negro, el escudo imperial encima de él una cruz. A los lados, figuran también, en gran tamaño, los emblemas de la Falange. Delante del obelisco se había colocado un altar y al fondo de la Plaza de los Caídos, donde está erigido el monumento, figura un gran lenzo con el yugo y las flechas, ante el que se colocaron, durante la celebración del acto, los familiares de los caídos de Alfaro. A la derecha del monumento se había levantado una gran tribuna, que fué ocupada luego por las autoridades y jerarquías y por los camaradas de la Vieja Guardia a quienes se iba a imponer la medalla. A las once y media de la mañana comenzaron a llegar las autoridades jerárquicas, entre las cuales figuraban, además del ministro secretario general del Partido, el subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Esteban Pérez González; el camarada Valdés, vicesecretario de Servicios; el camarada Valdavia, delegado nacional de excautivos; camarada Rivero, subcomisario del Instituto Nacional de Previsión; camarada Alcantara, jefe de Protocolo de la Secretaría General; camarada Conde, secretario particular del camarada Arrese; gobernadores civiles de Zaragoza, Soria, Alava y Logroño; jefes provinciales de Zaragoza y Logroño; delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; gobernador militar de Logroño, presidente de la Diputación Provincial, alcalde y otras autoridades y jerarquías. Al llegar el ministro secretario general del Partido, la banda de música interpretó el himno nacional y le siguió honores una compañía de la

Guardia civil y un grupo de tropas de Aviación Militar del aeródromo de Alfaro. El camarada Arrese revisó a estas fuerzas, así como a las de la centuria permanente de Logroño. (Pasa a tercera página)

SE HA HECHO PUBLICO EL COMUNICADO DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA DE MOSCU

En las conversaciones se discuten problemas de la postguerra y de la cooperación en las acciones militares

Se habla de un sistema de colaboración internacional en que se prevé la inclusión de todos los países

Londres.—El comunicado sobre la conferencia tripartita de Moscú comienza citando los nombres de las personalidades que han participado en ella y prosigue: "El orden del día abarcaba todas las cuestiones sometidas a discusión por los tres Gobiernos. Algunas de ellas pedían decisiones finales, que han sido adoptadas. Otras cuestiones, después de la discusión, en la que fueron adoptadas decisiones de principio, fueron enviadas de nuevo a las Comisiones constituidas especialmente para una consideración más detallada o fueron reservadas para ser tratadas por vía diplomática. De

otras cuestiones se dispuso que hubieran nuevas deliberaciones. Los Gobiernos de los Estados Unidos, del Reino Unido y de la URSS han estado en estrecha cooperación para todas las cuestiones referentes al esfuerzo común de guerra. Pero es esta la primera vez que los ministros de Asuntos Exteriores de los tres Gobiernos han podido reunirse en una conferencia. En primer lugar, hubo discusiones francas y profundas sobre las medidas que habrían de adoptarse para asegurar la continuación de la guerra contra Alemania y sus aliados de Europa. Se aprovechó la presencia de los consejeros militares, que representaban a los jefes de los Estados Mayores respectivos, para discutir operaciones militares definidas, sobre las que habían de ser tomadas decisiones, que están ya en vías de preparación, con el fin de crear la base para una cooperación militar estrechísima en el porvenir entre los tres países. Se reconoció por los tres Gobiernos que es esencial para sus propios intereses nacionales y en interés para todas las naciones amantes de la libertad, y sólo cede en importancia al apresuramiento del final de la guerra, continuar la estrecha colaboración actual y la cooperación en la conducción de la guerra durante el periodo siguiente hasta el fin de las hostilidades, ya que solamente de esta forma podrá ser mantenida la paz y favorecido plenamente el bienestar político, económico y social de sus pueblos. Esta convicción es expresada en una declaración a la que se adhirió el Gobierno chino durante la conferencia y que fué firmada por los tres ministros de Asuntos Exteriores y el embajador de China en Moscú. Esta declaración publicada hoy, prevé una colaboración aún más estrecha en la prosecución de la guerra y en todas las cuestiones referentes a la capitulación y desarme del enemigo con el que los cuatro países se hallan, respectivamente, en guerra y anuncia principios sobre los que convienen los cuatro Gobiernos, debe basarse un amplio sis-

52 mercantes aliados fueron hundidos en Octubre

Otros 15 resultaron averiados

Desplazaban 971.500 toneladas

Berlín.—Oficialmente se comunicó: Prosiguiendo la lucha contra las vías marítimas anglo norteamericanas nuestra marina de guerra y aviación han hundido durante el pasado mes de Octubre 52 mercantes, con 301.500 toneladas. Además, 18 mercantes con más de 100.000 toneladas sufren tan graves daños que la mayor parte de ellos pueden considerarse perdidos. Otros 27 mercantes, con 170.000 toneladas, fueron averiados. En la lucha contra las fuerzas navales enemigas la marina y la aviación alemanas han hundido un crucero, siete destructores, dos buques nodriza y 4 lanchas rápidas. Cinco cruceros, siete destructores, y otros barcos de guerra fueron tan gravemente averiados que muchos de ellos pueden considerarse perdidos.—Efe.

El comunicado sobre la conferencia tripartita de Moscú comienza citando los nombres de las personalidades que han participado en ella y prosigue: "El orden del día abarcaba todas las cuestiones sometidas a discusión por los tres Gobiernos. Algunas de ellas pedían decisiones finales, que han sido adoptadas. Otras cuestiones, después de la discusión, en la que fueron adoptadas decisiones de principio, fueron enviadas de nuevo a las Comisiones constituidas especialmente para una consideración más detallada o fueron reservadas para ser tratadas por vía diplomática. De otras cuestiones se dispuso que hubieran nuevas deliberaciones. Los Gobiernos de los Estados Unidos, del Reino Unido y de la URSS han estado en estrecha cooperación para todas las cuestiones referentes al esfuerzo común de guerra. Pero es esta la primera vez que los ministros de Asuntos Exteriores de los tres Gobiernos han podido reunirse en una conferencia. En primer lugar, hubo discusiones francas y profundas sobre las medidas que habrían de adoptarse para asegurar la continuación de la guerra contra Alemania y sus aliados de Europa. Se aprovechó la presencia de los consejeros militares, que representaban a los jefes de los Estados Mayores respectivos, para discutir operaciones militares definidas, sobre las que habían de ser tomadas decisiones, que están ya en vías de preparación, con el fin de crear la base para una cooperación militar estrechísima en el porvenir entre los tres países. Se reconoció por los tres Gobiernos que es esencial para sus propios intereses nacionales y en interés para todas las naciones amantes de la libertad, y sólo cede en importancia al apresuramiento del final de la guerra, continuar la estrecha colaboración actual y la cooperación en la conducción de la guerra durante el periodo siguiente hasta el fin de las hostilidades, ya que solamente de esta forma podrá ser mantenida la paz y favorecido plenamente el bienestar político, económico y social de sus pueblos. Esta convicción es expresada en una declaración a la que se adhirió el Gobierno chino durante la conferencia y que fué firmada por los tres ministros de Asuntos Exteriores y el embajador de China en Moscú. Esta declaración publicada hoy, prevé una colaboración aún más estrecha en la prosecución de la guerra y en todas las cuestiones referentes a la capitulación y desarme del enemigo con el que los cuatro países se hallan, respectivamente, en guerra y anuncia principios sobre los que convienen los cuatro Gobiernos, debe basarse un amplio sis-

Decrecen en intensidad los combates en Rusia

Ganancias territoriales y aniquilamiento de considerables formaciones bolcheviques

Berlín.—La Agencia D. N. B. dice que en el sector central del frente los combates siguen perdiendo importancia. En el sector Gomel Cherrigov las pérdidas infligidas a los bolcheviques durante los pasados días forzaron al mando enemigo a suspender sus intentos de penetración. Algunas formaciones soviéticas perdieron una tercera parte de sus efectivos, y otras, la mitad.—Efe.

EXITO DE VARIAS OPERACIONES

Berlín.—Con respecto a la situación en el frente del Este dice la Oficina Internacional de Información: "El punto neurálgico de la lucha en la jornada del 31 de Octubre estuvo indudablemente en el sector Sur del frente oriental. En tanto que en la zona de Krivoy Rog los contraataques alemanes se tradujeron en nueva ganancia territorial y en el aniquilamiento de formaciones bolcheviques bastantes considerables. Los soviets prosiguieron sus tentativas de penetración de la víspera en amplio frente, trataron de progresar hacia el Oeste, entre el mar de Azov y el Dnieper. En el recodo del Dnieper, al Norte de Krivoy Rog, las formaciones de cinco alemanas han proseguido con éxito sus operaciones desde tres surtos de partida. Las columnas formadas por los blindados y la infantería alemanas han permitido dividir al enemigo en varios grupos, especialmente entre los ríos Salsogan e Ingulets, siendo inminente su aniquilamiento total y habiéndose realizado ya el de algunos que intentaba escapar del cerco. Al Sur de Kremerchug fracasaron varias operaciones de conversión de los

soviets, realizadas con fuerzas como un regimiento, habiendo tomado gran parte en ello las baterías alemanas. En el distrito de Kremenchug prosiguen las operaciones alemanas por reducir la extensión de las posiciones de partida soviéticas; tras dura lucha y gracias a las piezas de asalto alemanas fueron ocupadas dos localidades y la batalla continúa más al Este.—Efe.

El Gobierno del Reich ha respetado y respetará la Curia romana y la Ciudad del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—El diario "Osservatore Romano" publica la siguiente nota: "Para poner fin a los rumores sin fundamento que han circulado, sobre todo en el extranjero, acerca del comportamiento de las tropas alemanas con respecto a la Ciudad del Vaticano, el embajador de Alemania cerca de la Santa Sede ha declarado a éste, por encargo de su Gobierno, que el Reich, lo mismo que hasta ahora ha respetado las dependencias y la actividad de la curia romana, así como los derechos soberanos y la integridad del Estado de la Ciudad del Vaticano, está decidido a respetarles también en el futuro. La Santa Sede, al reconocer que las tropas alemanas han respetado la curia romana y la Ciudad del Vaticano, toma gustosa buena nota de las garantías dadas también para el futuro por el embajador del Reich".—Efe.

Con destino a obras sociales, el camarada Arrese entrega un donativo a las autoridades de Alfaro

Alfaro.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, antes de abandonar la ciudad, en donde ha recibido sinceras demostraciones de cariño, ha hecho entrega a las autoridades de un donativo de 75.000 pesetas con destino a obras sociales.—Ciudad del Vaticano.

(Prosigue en quinta página)

La fiesta de Cristo Rey y el cursillo de formación de Acción Católica

Un brillante acto en el Circulo de Obreros

Como teníamos anunciado y si- uado fin a sus tareas el cursillo de guicando en todo el programa, ha formación de A. C.

En las diversas sesiones se han estudiado temas interesantísimos y los ponentes señores A. Muñoz, los Santos y Martínez Burgos, han demostrado sus profundos conocimientos y sus grandes aptitudes como dirigentes al tratar con acierto insuperable las lecciones respectivas ligadas íntimamente a Acción Católica, cuya fiesta principal se celebraba el día 31, consagrado a Cristo Rey.

Actos principales del Cursillo de A. C. cuyo lema es "Piedad, Estudio y Acción" han sido los cultos religiosos celebrados los días 30 y 1 en los que después de dedicar todos los demás actos al "Estudio y Acción" asistieron a la santa misa y comunión general, al par que sentían sus almas caldeadas por la fervorosa palabra del Consiliario Diocesano de la Rama de Hombres don Teodoro Izarra.

Como nota principal de este cursillo de formación hemos de señalar el solemne acto celebrado al mediodía del día 31 en el salón de actos del Circulo Católico de Obreros, galantemente cedido a tal efecto.

En él dejaron oír su autorizada palabra el señor Mena que hizo la presentación de los oradores al par que indicaba el objeto de la reunión; el señor Arroyo, vicepresidente de los Jóvenes de A. C., la señorita Candelas Quintano, de la rama de mujeres y el señor Gonzalo Soto, haciendo finalmente uso de la palabra el señor Alonso Muñoz quien en párrafos brillantes estimuló a los ayentes, dirigiendo un llamamiento en favor de la A. C. de cuyo Consejo superior es consiliario.

La fiesta religiosa de Cristo Rey se celebró también con gran solemnidad en todas las iglesias. En la parroquia de San Lorenzo, organizado por la A. C. de Burgos en sus cuatro ramas, se celebró el Triduo solemne con brillantes fiestas características preparatorias de las comuniones generales que el domingo se celebraron en las parroquias y que estuvieron concurridísimas.

Final de estos cultos fué el acto celebrado en la tarde del 31 en que la parroquia de San Lorenzo se vio repleto de fieles presididos por el Consejo Diocesano de A. C., sirviendo de escolta a Jesús Sacramentado las banderas de las Juventudes de A. C. presididas por el guión del Consejo Diocesano.

En la reserva actuó de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar asistido del señor cura párroco de San Lorenzo, como presbítero asistente y de los señores del Campo y Mansilla como ministros, estando la parte musical a cargo del coro de la Juventud femenina de A. C. parroquial. Todos los actos verdaderamente espléndidos, mostraron la fe y religiosidad del pueblo burgalés.

La uva de Almería
es un alimento de poderoso valor nutritivo.

Instituto Nacional de Previsión

SUBSIDIO DE VEJEZ

Pago de la mensualidad de Octubre
Todos los ancianos Subsidiados de Vejez que se hallen en posesión del carnet que les acredite como tales, se personarán en estas oficinas, según orden que se estable y horas de cuatro a seis de la tarde.
Día 2, ancianos cuyo carnet esté comprendido entre el 1 y el 500.
Día 3, idem, idem., entre el 501 y el 1.300.
Día 4, idem, idem., entre el 1.801 y el final.

**¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!**
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATEIZO
Lain Calvo, 24, 1.º

Las misas de ocho y nueve que se celebrarán mañana día 3 en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Esteban y las de diez y diez y media en el altar del Santísimo Cristo de San Gil, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
Don Carlos Bobillo Barrio
que falleció el día 3 de Octubre pasado
(Q. E. P. D.)
LA FAMILIA, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les anticipan las gracias.
Burgos, 2 de Noviembre, 1943

Las misas gregorianas que darán comienzo el día 4 en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián a las nueve y las que se están celebrando en las Capillas del Hospital y Hospicio Provincial serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL PRESBITERO
Don Mariano Herrero Navas
capellán jubilado del Hospicio Provincial, que falleció el día 30 de Octubre pasado
(Q. E. P. D.)
LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.
Burgos, 2 de Noviembre, 1943

La Fiesta de Todos los Santos

Con el esplendor y solemnidad de costumbre, se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral y en todas las parroquias la fiesta de Todos los Santos.

Durante la mañana y para ganar el jubileo en favor de los difuntos, fueron inaudibles las comuniones que se distribuyeron en todos los templos.

Por la tarde, después de las vísperas del día, se cantaron en la Catedral y en las parroquias las Vísperas de Difuntos con gran concurso de fieles que, ante lo inseguro del tiempo, se congregó en las iglesias para honrar a sus difuntos.

En el Cementerio se notó esta in seguridad del tiempo, aunque en la tarde, al aclarar un poco el día, se notó algo más afluencia.

Mediada la tarde llegó al sagrado recinto el capitán general de la región, teniente general Yague, acompañado de los jefes de Unidades, Centros y dependencias de la plaza, con nutridas Comisiones de todos ellos.

El teniente general Yague que fué recibido en dicho lugar por el teniente vicario castrense de la región y demás capellanes del Ejército, depositó una corona sobre el lugar donde reposan los caídos del Ejército, cuyas tumbas se cubrieron igualmente de flores.

El piadoso tributo de homenaje y cariño, concluyó rezándose por don Silvano Losa, vicario castrense, varios rezos tras los cuales dirigió breves palabras de emocionado recuerdo para los héroes muertos en el servicio de España.

A las cuatro y media, en la capilla del mismo, se celebraron vísperas solemnes de Difuntos, con asistencia de la Universidad de Curas y Coadjutores y una representación del Ayuntamiento compuesta de los señores Gil Fournier, Pérez Minón, Ortega Mur y Arroyo. Terminadas las vísperas se recibió procesionalmente el sagrado recinto, cantándose versos y rezos en las diversas zonas.

Burgalés: Consume
UVA DE ALMERIA

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta Taberna y Arbitrios Locales
tendrá lugar día 7 de Noviembre a las tres de la tarde en el pueblo de San Millán de Lara, con casa vivienda y despacho en la misma, bajo el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el

SEXTA UNIDAD de Veterinaria Militar

El próximo día 9 a las 11 horas se procederá a la venta en pública subasta de siete caballos, dos mulos y dos mulas de desecho, en el Cuartel de esta Unidad, sito en la carretera de Valladolid.— El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, Octubre de 1943.—El comandante veterinario jefe.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR
Don Nicanor Pascual Castilla
(Del Comercio que fué de Aranda de Duero)
falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Su apenada hija, doña Priscila Pascual; hijo político, don Babilino Muro (del comercio de esta plaza); nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, los próximos, hoy, martes, 2, a las CUATRO y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el miércoles 3 a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 2 de Noviembre de 1943.
Vivia: Espolón, núm. 30.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Juan, 48 y 50 1.º Teléfono 1858

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Montañer, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(excepto los martes)
Vitoria 20 1.º derecha.— Teléfono 1721

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1973

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeleja
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 8 y de 6 a 8
Santander, 3, 3.º, Izquierda

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 8
Madrid, número 7 2.º Izquierda

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono, 1533

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 8 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1.º Telfno. 1828

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1308

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander, 22 y 24.

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid 9, segundo derecha

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Caja de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla 2. — Teléfono, 2231

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1967

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 23 — Teléfono 1328

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24, Teléfono, 1423

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 2 cuarto, centro.—Burgos

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

Manuel Alonso Alonso
Estómago — Intestinos — Hígado
Rayos X — Vitoria 28
Consulta: Viernes y Sábados

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1247

Gutiérrez Seima
Médico — Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta, Rayos infrarrojos.
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1491
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8

El ministro secretario general del Partido preside en Huesca y Alfaro dos actos falangistas

Asistió en la capital oscense a la inauguración de la Casa de la Falange en dicha ciudad

(Viene de primera página)

que se había trasladado a esta ciudad y a la centuria del Frente de Juventudes. A continuación fué descubierto el obelisco y bendecido por el parroco, don José Yagüe. Inmediatamente después, el ministro secretario dió los gritos de "Caidos por Dios y por España", que fueron contestados con fervor por el público. Finalmente, el camarada Arrese depositó una gran corona ante el obelisco.

A continuación se celebró una misa de campaña, durante la cual la banda de música interpretó diversas composiciones. Terminada la misa, se cantó un solemne responso y seguidamente se procedió a la imposición de las Medallas de la Vieja Guardia. Antes de ello, el jefe provincial del Movimiento, camarada Maldonado, pronunció desde el púlpito unas fervorosas frases alusivas al acto y para agradecer al ministro secretario del Partido su presencia. Terminaron las palabras del jefe provincial con una emotiva manifestación de inquebrantable adhesión de la Rioja al Caudillo de España. Seguidamente, el secretario particular del ministro, camarada Conde, fué dando lectura a los nombres de los camaradas de la Vieja Guardia, a quienes se les iban imponiendo las Medallas, comenzando por las madres de los caídos.

Terminado este acto, el subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Esteban Pérez González, hizo entrega simbólica de los primeros subsidios agropecuarios a treinta productores de la localidad. Los restantes labradores subsidiados por este régimen especial, ya los habían recibido directamente del Instituto Nacional de Previsión. El subsecretario pronunció unas palabras resultando la importancia social del acto y señalando el gran avance de esta mejora, lo grada por el Movimiento, para la población agropecuaria.

Seguidamente se interpretaron los himnos, y el camarada Arrese dió el final los gritos de ritual, que fueron contestados entusiastamente. Por último, se celebró un brillante desfile de las fuerzas de Aviación, Guardia civil, centuria permanente y Frente de Juventudes.—Cifra.

ARRESE Y PILAR PRIMO DE RIVERA ORAN ANTE LA TUMBA DE SUS FAMILIARES

Alfaro.—El ministro secretario general del Partido, después de la celebración de los actos de bendición del monumento a los caídos, imposición de Medallas de la Vieja Guardia y entrega de subsidios familiares a productores agropecuarios, visitó el Cementerio acompañado de Pilar Primo de Rivera. En él están enterrados los restos de la madre de la delegada nacional de la Sección Femenina y los del padre político del camarada Arrese.

Después de orar ante la tumba de ambos, el ministro secretario del Partido, acompañado de diversas jerarquías, salió para Corella.

EL CAMARADA ARRESE, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El ministro secretario general del partido, camarada José Luis de Arrese, llegó anoche a Zaragoza procedente de Alfaro. Le acompañaban el jefe provincial del movimiento, camarada Ruiz Castillejos, el gobernador civil barón de Benasque, y el presidente

de la Diputación, camarada Baeza. El ministro y sus acompañantes almorzaron en la Hostería del Pilar, y después el camarada Arrese se

trasladó al hotel donde pernoctó. Hoy ha continuado el viaje en dirección a Huesca. Cifra

Imposición de medallas a la Vieja Guardia de Huesca

Huesca.—Hasta las primeras horas de hoy siguió la incesante lluvia. A las nueve salió un ligero viento que despejó las nubes, luciendo el sol. Las últimas expediciones de camaradas de la provincia llegaron a esta capital dos horas antes de dar comienzo.

A las diez de la mañana una inmensa muchedumbre con camisas azules y boinas rojas llenaba por completo las calles y plazas céntricas para encuadrarse en sus respectivas comarcas. Miles de banderas lucían por todas partes. La población engalanó sus balcones y ventanas. El público que no se había encuadrado en formación alguna, pronto empezó a tomar posiciones para mejor presenciar los actos. En diez comarcas se habían agrupado los camaradas pertenecientes a Barbastro, Graus, Monzón, Jaca, Tamarit de Litera, Casación de Sos, Ayerbe, Sabiñánigo y Huesca. Cada formación abría marcha con un grupo de banderas nacionales y del Movimiento. Los camaradas del frente de Juventudes, cruzaron ambos cosos entonando alegres himnos y desfilando de cuatro en fondo. Miles de gargantas prorrumpían en vitores y vivas al paso de esta formación.

También formaban cerca de 20.000 productores de la provincia, al mando de sus respectivos jefes, con sus banderas y guiones. Sucesivamente fueron llegando el Ayuntamiento en pleno, la Diputación, autoridades locales y provinciales, y jerarquías del Movimiento.

MISA DE CAMPAÑA

A la llegada del general gobernador militar de la plaza, don Pedro Yeregui, que venía acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Julve, las fuerzas presentaron armas. Seguidamente comenzó la misa.

CALUROSA ACOGIDA AL CAMARADA ARRESE

Las primeras autoridades se trasladaron al límite de la provincia para recibir al camarada Arrese y personalidades de su séquito, que descendieron de sus coches y fueron saludados por aquellas, reanunciando poco después el viaje a la ciudad. A la altura del Cementerio de la carretera de Zaragoza, el ministro y su séquito se acercaron al monumento a los caídos en el que el camarada Arrese depositó una corona de flores.

Este hizo su entrada poco después. Un gentío incalculable se agrupaba en el trayecto y los miles de flechas, lanzaron al aire sus boinas rojas, y llenaron el espacio de vivas a España, a Franco y a la Falange, formando un cordón hasta la plaza del Ensanche.

El camarada Arrese al apearse de su coche besó el anillo del Prelado y después le fueron presentadas todas las autoridades y jerarquías. A continuación, entre las aclamaciones de la multitud, se dirigió a la tribuna ante la cual a los acordes del Himno nacional, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

IMPOSICION DE MEDALLAS

El camarada Jiménez Millas presidente de la Junta de Reconcompensas leyó el decreto de concesión de la Medalla de la Vieja Guardia, a cuya imposición procedió el ministro que lo hizo en primer lugar a los familiares de los camaradas caídos.

Este momento fué de intensa emoción.

Posteriormente el ministro, ayudado por otras autoridades, impuso la condecoración a los restantes camaradas. Finalizada esta ceremonia, la banda de música interpretó los Himnos del Movimiento y el nacional, dando el camarada Arrese los gritos de ritual. La multitud

publicó estas frases con fuertes y prolongadas ovaciones, repitiendo se las inequívocas manifestaciones de adhesión cuando el ministro abandonó la tribuna para dirigirse a la Casa de la Falange.

Anteriormente, y a continuación de la imposición de las Medallas, se verificó un desfile en el que participaron todas las fuerzas concentradas en el parque.

La Avenida del Generalísimo era un verdadero río humano, siendo materialmente imposible el acceso a otras calles próximas de la capital, que estaban también rebosantes de público deseoso de presenciar este magno desfile.—Cifra.

BENDICION DE LOS LOCALES DE LA CASA DE LA FALANGE

Huesca.—En la Casa de la Falange, el obispo doctor Lino Rodríguez procedió a la bendición de los locales.

Seguidamente el ministro secretario general del Movimiento en compañía de las autoridades recorrió las distintas dependencias de la misma. Acto seguido se trasladaron las autoridades e invitados a la tribuna expresamente levantada, para asistir al desfile de los 20.000 camaradas.

Después de almorzar en compañía de las autoridades, el ministro secretario general del Movimiento se dirigió al Teatro Olimpia, donde se celebró un concierto de gala en su honor, con intervención del Orfeón de Huesca. A las siete y media el camarada Arrese fué obsequiado con un vino de honor en el Ayuntamiento, al que asistió también la Vieja Guardia.—Cifra.

ARRESE EN ZARAGOZA

Zaragoza.—A las diez y cuarto de esta noche ha llegado a Zaragoza procedente de Huesca, el ministro secretario general del Movimiento camarada Arrese.

El ministro y las autoridades y jerarquías cenaron en un hotel y después el camarada Arrese emprendió viaje con dirección a Corella.

Se fijan los precios tope para la venta de turrónes y mazapanes

se modifican, por otra disposición, los precios de la caza

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular por la que se anula la núm. 351, disponiendo la regulación de la campaña de turrónes y mazapanes. Se autorizan dos tipos fundamentales de mazapanes y turrónes, a los cuales deberán ajustarse los fabricantes con las modificaciones que estimen convenientes, para obtener a su vez los tipos o variedades tradicionales en estas especialidades propias de Navidad. Los precios tope para todos los turrónes y mazapanes para la venta al público, serán: mazapán (diferentes clases) 11,45 pesetas el kilogramo, id. en figuritas 11,75, turrón de Jijona, Alicante y guirlache, 15,85, los impuestos serán a cargo del comprador. Se establece la libertad de precio para el mazapán fabricado en forma de anguila.

Otra por la que se anula la número 401, y se modifican los precios de la caza. Los precios máximos al público, incluidos todos los arbitrios e impuestos en Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza y Vizcaya, serán: conejos (incluido caseros) con o sin piel, 10,50 pesetas kilogramo, liebres 12,40, perdices pieza 6; codornices, pieza, 4, y palomas, incluso caseras, pieza, 4,50. Provincias de León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Plencia, Burgos, Soria, Logroño, Avila, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Cáceres, Badajoz y Segovia: conejos, incluso caseros, con o sin piel, 7,60 pesetas kilogramo, liebres, 9,50; perdices, pieza, 4,80; codornices, pieza, 2,80; y palomas, incluso caseras, pieza, 3,50; Pesto de las provincias, conejos, 3,75 pesetas kilogramo, liebres, 10,50, perdices, pieza, 6, codornices, pieza cuatro y palomas, incluso caseras, pieza, 4,50.—Cifra.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, despedida de la Compañía de Mary Delgado. A las 7,30 y 10,30 últimas representaciones de DON JUAN TENORIO Butaca, 5 pesetas

COLISEO CASTILLA

Hoy, "IDOLOS" Colosal estreno en español

"La guerra se aproxima a su punto culminante"

Unas declaraciones de lord Halifax que reflejan la opinión oficial inglesa

Washington.—Lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña en Washington, ha declarado a los representantes de Prensa que la guerra se aproxima a su punto culminante. El embajador reflejó su optimismo en lo que respecta a la situación de las potencias aliadas.

Londres.—Refiriéndose a la declaración de lord Halifax, según la cual la guerra se encuentra en "un punto culminante, donde todo puede ocurrir", el enviado especial de la Agencia Reuter escribe desde Washington:

"En los medios oficiales de la capital norteamericana se estudia con atención la declaración del embajador de la Gran Bretaña, lord Halifax, y se pone de relieve que el embajador británico pudiera muy bien expresar una opinión personal de Churchill.

Por otra parte, en los medios militares de Washington se declara abiertamente: "Las manifestaciones de Halifax son confirmadas por todos los testimonios recibidos en Washington. La guerra en Europa se hará aun mas feroz en el curso de los tres próximos meses, pero

ciertos indicios llevan a creer que hasta entonces pueden producirse acontecimientos espectaculares".

Los observadores bien informados estiman que la opinión optimista de Halifax es reflejo de la opinión oficial británica, expuesta en la sesión secreta de la conferencia de Moscú.—Efe.

SARAJOGLU ESPERA QUE EL NUEVO AÑO SEA UN PERIODO FELIZ PARA LA NACION TURCA

Angora.—El presidente del consejo, Sarajoglu, ha declarado, en la reunión del grupo parlamentario del partido popular, que los peligros y dificultades que se prevén para la terminación de la guerra, influyen en la situación interior y exterior del país turco y se hacen más grandes cada día que pasa.

"Nuestro sostén —dijo— es la fe que alimenta nuestros corazones". Sarajoglu puso de relieve su convicción de que las decisiones que se adopten en Turquía sirvan al bienestar del país. También expresó su esperanza de que el nuevo año sea un periodo feliz para la nación turca.—Efe.

Tutela Social

CABAN de cumplirse siete años del nacimiento de Auxilio Social, obra benemérita del movimiento, y tal aniversario fué solemne inaugurando la ejemplar obra del Movimiento otras nuevas instituciones, a cuya bendición asistió el propio jefe del Estado.

Es así como los deseos del Caudillo se hacen realidad, ejecutan a la vez los planes sociales del Movimiento, cuya ejecutoria, aporte valiosísima aportación en el proceso creador de nuevas instituciones, a cuya bendición asistió el propio jefe del Estado.

Auxilio Social crea para una juventud sin medios económicos esos establecimientos de capacitación profesional, de los que serán para un futuro inmediato los obreros especializados en las distintas ramas de la industria sino nuevos valores universales para su incorporación a la intelectual española.

La inauguración del magnífico "Ciudad Universitaria" constituye, a este respecto, un paso definitivo en el logro de esos planes sociales, en cumplimiento de las consignas falangistas y regiminales, además, el valioso significado de la tutela ejemplar del régimen en su misión redentora cerca del humilde.

Gracias a la política del Caudillo, con la consiguiente reducción del paro obrero, redención de penas y organización de la vida española, Auxilio Social ha conseguido disminuir a más de la mitad el número de acogidos en sus instituciones de carácter asistencial, como se comprueba en el tope mínimo alcanzado en cuanto a comedores y camas de hermandad; pero la obra benefactora toma ahora un rumbo no menos meritorio que el anterior, al impulsar vigorosamente las instituciones protectoras y educativas de millares de niños huérfanos víctimas de la Revolución y de la guerra.

Es su obra eminentemente tutelar, y parte desde la protección de la madre y el niño, pasando por nuevas Maternidades, Hogares de preparación profesional y centros de alimentación infantil, toda la gama política benéfica del régimen, amplísima y orientada al sentido de aplicación estricta de una profunda labor de justicia.

Espléndido modo de concebir problemas sociales es éste, puesto que no trata tan sólo de mitigar perentorias necesidades de índole económica y moral en el ámbito doméstico sino que, consiguientemente, el normal desarrollo de las posibilidades de la familia huérfana, acogiendo a los niños desde la madre ha de acudir al taller o a la fábrica y encauzan a los pequeños para que se enfrenten con la vida en pleno conocimiento de unos cocimientos y unas circunstancias favorables de perfeccionamiento moral y material. Auxilio Social, así, pretende no sólo ofrecer Pan espiritual y material a los necesitados sino dotarles de medios adecuados para que su vida se realice de penales y agobios y aporte el caudillo fecundo de iniciativas y energías precisas para la resurrección de España.

Siete años de cristiana y patriótica labor a este respecto, que ostentará Auxilio Social como testimonio irrefutable de la obra que cerca de los necesitados ejerce nuestro régimen, en perfecto cumplimiento de los planes del Movimiento y de las consignas del Caudillo.

Nuevo receptor **PHILIPS**
LA LLAVE DEL ETÉR
Venta: Pérez Cecilia. — Espolón, 2y4. — BURGOS

El domingo fué entronizado en el Ayuntamiento de Briviesca el Sagrado Corazón de Jesús

Con tal motivo, el vecindario todo, renovó su fervor religioso ante el Obispo Auxiliar de la diócesis, que presidió los actos

Misa solemne en la Iglesia de Santa María y procesión por las calles de la ciudad

El presidente de la Diputación Provincial de Burgos asistió asimismo a estas brillantísimas ceremonias

La capital de la Bureba vivió el pasado domingo una imborrable jornada de fervor cristiano con motivo de la entronización en la Casa de la Ciudad de la imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Para tal fiesta, Briviesca se vistió con sus mejores galas, luciendo desde primeras horas de la mañana, con gaduras y flores, los balcones y miradores de los edificios de la población.

LLEGAN EL OBISPO AUXILIAR Y EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN

Frente a la iglesia de Santa María lugar centro de las ceremonias religiosas que más tarde tendrían efecto, se levantó un artístico arco de triunfo como saludo del pueblo briviescano al obispo auxiliar de nuestro R.dmo. Prelado.

Este llegó a la ciudad a las ocho y media de la mañana, acompañado de su familiar y del presidente de la Diputación de Burgos don Julio de la Puente Careaga, siendo recibido, junto a la iglesia, por las autoridades, a la cabeza de las cuales se hallaba el alcalde jefe local del Movimiento y gestor provincial de la Diputación, camarada Marino López Linares, teniente comandante del puesto de la Guardia civil don Julio Díez Villanueva, cura párroco de la citada iglesia, juez municipal, jerarcas del Partido y otras personalidades y representaciones eclesíásticas, civiles y militares.

MISA DE COMUNION

El Sr. Obispo Auxiliar, mientras la multitud allí congregada prorrumpía en vivas a Cristo Rey, a España y al doctor Liorente, penetró en el templo, donde a las nueve, tuvo lugar una misa de Comunión, en la que gran gentío se acercó al comulgatorio a recibir el Pan de los Angeles, de manos del Prelado y de varios sacerdotes que le ayudaron en tan su grada misión.

Para dar una idea de la cantidad de fieles que se acercaron al sagrado Tabernáculo, baste consignar que la misa, comenzada a las nueve de la mañana concluyó pasadas las diez y cuarto, siendo ininterrumpido durante este tiempo, el desfile de comulgantes.

SOLEMNE MISA EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA

Después de concluida la misa de Comunión, comenzaron en el templo los preparativos para la solemne fiesta que habría de preceder a la procesión y entronización de la sagrada imagen.

Los fieles continuaron afluendo en mayor número aún si cabe, al templo, cuyo altar mayor aparecía exquisitamente adornado e iluminado, figurando a la izquierda del mismo a una imagen del Sagrado Corazón de Jesús sobre un dosel formado por las banderas nacional, del Movimiento y de Acción Católica, rodeadas de

profusión de flores y luces, que daban al altar un brillantísimo aspecto.

Al lado de la Epístola se levantó un estrado que más tarde lo ocupó el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar y las autoridades tomaron asiento frente al altar y a ambos lados del mismo.

Las raves de la iglesia, abarrotadas de fieles, fueron incapaces para contener la gran cantidad de público que concurrió a la fiesta y entre ellos que se hallaban los niños de las escuelas nacionales, portadores de banderitas.

Acto seguido tuvo lugar la misa en la que ofició el cura párroco de Santa María, y durante la cual, los coros masculino y femenino de Acción Católica interpretaron magníficamente, acompañados al órgano, preciosas composiciones religiosas.

El Padre Jesuita, Vidaurrazaga, de la Residencia de Vitoria, que ha sido a su cargo las predicaciones misionales en el citado templo, hizo con elocuente verbo, la exposición y significado de la fiesta de Cristo Rey que la Iglesia conmemora y resaltó la importancia que para el pueblo de Briviesca tenía el acto de entronizar en la Casa Ayuntamiento la sagrada imagen del Redentor.

BRILLANTE PROCESION

Concluida la misa, las autoridades públicas formaron en la solemne procesión que, partiendo de la iglesia se dirigió por las calles del General Mola y Plaza Mayor, hasta el Ayuntamiento.

Abrieron marcha las cruces parroquiales seguidas de los niños y niñas de los colegios, con sus respectivos profesores. Detrás, las asociaciones femeninas, miembros del apostolado y jóvenes de Acción Católica portadores de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Después figuraban las autoridades y presidiendo la procesión el Excmo. Sr. Obispo revestido de Pontifical. Cerraba la comitiva la banda municipal que interpretaba serenas marchas.

Las campanas de los templos de la ciudad no cesaron de voltear durante todo el tiempo que empleó el cortejo en llegar a la Casa Consistorial y los cánticos de los fieles ponían una vibrante nota de fervor religioso en la memorable fiesta.

CONSAGRACION DE LA CIUDAD DE BRIVIESCA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Una vez que la procesión hubo llegado ante el Ayuntamiento, las autoridades y Obispo, subieron a la sala de sesiones de la Corporación desde el balcón central del edificio, en el que se había colocado la sagrada imagen del Corazón de Jesús que iba a ser entronizada, el nuevo secretario general de la Corporación briviescana, don Vidal Remondo, procedió a la lectura del acta municipal por la que se acordó entronizar al Sagrado Corazón en la Casa de la Ciudad.

Después, dirigió la palabra al pueblo de Briviesca el Padre predicador señor Vidaurrazaga, quien, en breves y concisas frases, recaló el espíritu que ha animado a la Corporación de la capital de la Bureba a poner como

Rey absoluto de sus decisiones y acuerdos a nuestro Padre y Señor el Sagrado Corazón de Jesús y terminó su intervención pidiendo a todos man tuvieran siempre aquella fe y catolicidad que harán del pueblo de Briviesca uno de los más cristianos de la provincia.

Acto seguido y después de que los fieles cesaron en sus cánticos religiosos y vivas patrióticos, el Excmo. Sr. Obispo, bendijo la sagrada imagen y el alcalde y jefe local del Movimiento, hizo la ofrenda al Sacratísimo Corazón del pueblo de Briviesca.

ENTRONIZACION DE LA IMAGEN EN LA SALA DE SESIONES DEL AYUNTAMIENTO

El camarada Linares, una vez hecha la ofrenda de consagración, tomó la imagen del Sagrado Corazón y ayudado por otros miembros de aquella Corporación municipal, la trasladó a la sala de sesiones en cuyo frente y presidiendo la misma fué entronizada.

La solemne ceremonia se realizó mientras las campanas eran echadas a vuelo nuevamente y la banda entonaba el Himno nacional.

Después se rezaron las preces de ritual por todos los concurrentes al acto.

REGRESA LA PROCESION A LA IGLESIA DE SANTA MARIA

A continuación fué reanudada la procesión que, con el mismo orden, se dirigió por la calle de José Antonio Primo de Rivera al templo parroquial, en cuyo interior y como acto final de tan solemne jornada, se rezó una Salve en acción de gracias.

INENARRABLE DESPEDIDA

Después de almorzar en la ciudad, el Obispo Auxiliar, acompañado del presidente de la Diputación, que presidió todos los actos de la jornada, abandonó el pueblo de Briviesca, siendo despedidos con los mismos honores que a la llegada por las autoridades y jerarquías mientras el público, alineado a todo lo largo de las calles del trayecto prorrumpió en vivas a Cristo Rey, a España y a su Prelado.

De esta forma solemne, unánime y enforzizada, concluyeron tan preciosos actos, cuyo recuerdo perdurará por siempre en la capital briviescana, que el domingo dió una vez más muestra de su catolicidad y patriotismo

Notas militares

DESTINOS

Caballería.—Capitan don Jesús de Espino, de disponible en la sexta región, al cuartel general de la división de Caballería.

Teniente don Luis Merino Melero del regimiento 18, al 18.

Cuerpo eclesiástico.—Capellán con consideración de alférez don Francisco San Martín Figueroa, de órdenes del teniente vicario castrense de la sexta región, al regimiento de Infantería 21.

Artillería.—Teniente don Diodoro Pascual Chicote, del regimiento al Parque de Burgos.

RETIROS

Pasan a la situación de retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán de artillería de la escala complementaria don Daniel Saiz Contreras, con destino en juzgados militares de la sexta región.

MANDOS

Se designa para el mando del regimiento de Caballería independiente número 16 al coronel don Alfonso Gutiérrez de la Higuera y Velazquez de la Jefatura de cría caballar y de monta de Ministerio.

PENSIONES

Se declara con derecho a la pensión de 4.500 pesetas anuales, a don Beldomero Castañeda Pérez y don María de la Concepción Castañeda Barbero, de Padilla de Arriba; de 2.160, a don Gabriel Alonso Arriaza y doña Petra Alonso Fernández de Terminón; de 795'50, a don Isidro Calleja Gutiérrez y doña Venancio Santacatalina Pascual, de Burgos; don Juan López Nuñez y doña Primitiva Ruiz Saiz, de Arconada de Bureba; don Fernando Veros de la Hoz y doña Higinia Veros Veros, de Hondugas; don Pedro Adrián Antón y doña Felipa Adrián Adrián, de Villalmezo; don Florencio Izquierdo Saiz y doña Domitila Barcenilla Santacatalina de Burgos; don Victoriano González Gómez y doña Juana Ladredo de Prádanos de Bureba; don Leandro González Díez y doña Ana Ubierna Gallo, de Sotopalmea; don Antonio Puente Domingo y doña Elisa Carredo Pascual, de Francia; don Julián Ausín Miguel y doña Dominica Martínez Minguez, de pliega; don Cristóbal Varona Amador y doña Valentina Martín Manzanal Guadilla de Villamar; don Julio Alonso Alonso, de San Mamés; don Florencio López Pérez, de Burgos; don Antonio Díez Pérez, de Padilla de Arriba; don Luis Aguirre Tuca, de Salas de Bureba; don Narciso Abad Díez, de Briviesca; doña Rosalía López Martínez, de Los Balbales; doña Emiliana Varona Peña de Bureba; y doña Felisa Ureta López de Neila.



SIGNAL — la gran revista europea de excelente información De venta en los principales kioscos al precio de Ptas. 1,50

Orujo superior
 Único y agudizado de todos otros
 Venenosa suave y agradable
ANTONIO CARRERO MARTINEZ
 Alhambra, 21 - San Juan, 61 - 48001

ALMACEN DE CALZADO
VIUDA DE DORAO - MONEDA, 5
 Por renovación de existencias y en obsequio a su clientela y público en general **GRANDES REBAJAS DE PRECIOS, SOLO POR UNOS DIAS.**
 Moneda, 5

Máquinas de Escribir, Calcular y Accesorios
(M. E. C. R.)
Concesionaria de HISPANO OLIVETTI
 REPARACIONES, ABONOS DE LIMPIEZA, ACCESORIOS
Avenida del Generalísimo, 11 - Burgos

Sensible como un violín, seguro como un buen amigo, es un aparato de radio comprado en
Radiolandia
Cid, 16
BURGOS

TEATROS

Principales

«Don Juan Tenorio»

La Compañía de Comedias de Mary Delgado representó ayer la inmortable obra de Zorrilla "Don Juan Tenorio" que siempre vuelve a tener actualidad por esta época. Rafael Calvo y Mary Delgado corrieron con los papeles de don Juan y doña Inés, en los que pusieron todo su empeño. Nieves Barahona y Víctor Merás encarnaron a Brígida y don Luis Megía, respectivamente, y ambos con bastante acierto. Fueron secundados de un modo adecuado por el resto del reparto.

A las tres sesiones concurrió un público numerosísimo que aplaudió como es de rigor, al final de todos los cuadros.

2.795 tanques y 1.442 aviones perdieron los soviets en Octubre

Los alemanes libran duros combates con las fuerzas enemigas que han roto el frente al Sur del Dnieper

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al sur del curso inferior del Dnieper se libran encarnizados combates con aquellas formaciones acorazadas enemigas que han roto el frente. El enemigo sufre elevadas pérdidas merced a los audaces ataques efectuados por nuestros contingentes móviles contra sus fiancos.

En el recodo del Dnieper nuestros contraataques han sido coronados por el éxito. Al Suroeste de Dnepropetrovsk y al sur de Kremenchugue el fuego defensivo de nuestras fuerzas deshizo los encomendados ataques soviéticos. En el sector central del frente solo se registraron ataques de importancia local, todos los cuales fueron rechazados, en parte por medio de contraataques.

En el frente del lago Ilmen y al Oeste de San Petersburgo se registran encuentros entre las tropas de choque de ambos bandos. Durante el mes de Octubre el enemigo ha perdido 2795 tanques y 1442 aviones.

Aprenda contabilidad por correspondencia

... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

SE HA HECHO PUBLICO EL COMUNICADO DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA DE MOSCU

China se adhiere a los acuerdos adoptados

(Viene de primera página)

tema de cooperación internacional y de seguridad. Está prevista la inclusión de todas las demás naciones, grandes y pequeñas, amantes de la paz, en este sistema.

La conferencia convino en esta blecer organismos para asegurar la más estrecha cooperación entre los tres Gobiernos en el examen de las cuestiones europeas que se presentarán a medida que se desenvuelva la guerra. Con este fin, la conferencia decidió establecer en Londres una comisión consultiva europea para estudiar estas cuestiones y hacer recomendaciones conjuntas a los tres Gobiernos. Fueron adoptadas las disposiciones para proseguir cuando se crea necesario, las consultas tripartitas de los representantes de los tres Gobiernos en las capitales respectivas por las vías diplomáticas existentes.

La conferencia convino asimismo en establecer un consejo consultivo para las cuestiones relativas a Italia cuyo consejo que deberá estar compuesto en primer lugar, por representantes de los tres Gobiernos y del Comité francés de liberación nacional. Está prevista la adición a este consejo de representantes de Grecia y Yugoslavia, en razón de sus intereses especiales por la agresión de la Italia fascista contra su territorio durante la guerra actual. Este consejo tratará de las cuestiones que se presenten diariamente, aparte de los preparativos militares y hará recomendaciones destinadas a coordinar la política aliada con respecto a Italia.

Los tres ministros de Asuntos Exteriores han juzgado apropiado reafirmar en una declaración publicada también hoy la actitud de los Gobiernos aliados en favor del restablecimiento de la democracia en Italia.

Los tres ministros de Asuntos Exteriores declararon que era deseo de sus Gobiernos restablecer la independencia de Austria. Al mismo tiempo decidieron recordar a Austria que en el reglamento final se tendrán en cuenta los esfuerzos que haga Austria para su propia liberación. Una declaración concerniente a Austria ha sido publicada hoy.

Declara después el comunicado que los soldados alemanes a quienes se considere culpables de actos contrarios al derecho de gentes serán llevados a los países respectivos para ser juzgados con arreglo a sus leyes. "En la atmósfera de confianza y de comprensión mutua que ha caracterizado a la obra completa de la conferencia —termina el comunicado— fueron consideradas asimismo otras cuestiones importantes, no solo

las pendientes, sino también las cuestiones que conciernen al trato de la Alemania Nacional-socialista y sus aliados, cooperación económica y garantía de paz general".

LA DECLARACION

La declaración de las cuatro naciones sobre la seguridad general dice lo siguiente:

"Los Gobiernos de los Estados Unidos, Reino Unido, URSS y China, unidas en su determinación, conforme a la declaración de las naciones unidas del primero de Enero de 1942 y declaraciones subsiguientes de proseguir las hostilidades contra las potencias del Eje con las que se hallan respectivamente en guerra hasta que dichas potencias hayan depondo sus armas sobre la base de rendición incondicional; conscientes de su responsabilidad para asegurar su propia liberación y la de los pueblos que están aliados con ellos frente a la amenaza de agresión; y conociendo la necesidad de asegurar el paso rápido y ordenado del estado de guerra al estado de paz y de establecer y mantener la paz y la seguridad internacionales con la menor dispersión posible de recursos humanos y económicos del mundo para armamentos, declaran conjuntamente:

Primero.— Que su acción unida a la que se les prometieron para la prosecución de la guerra contra sus enemigos respectivos, será continuada en la organización y mantenimiento de la paz y de la seguridad.

Segundo.— Que frente a los comunes enemigos respectivos, actuarán juntos en todas las cuestiones relacionadas con la rendición de alguno de aquéllos.

Tercero.— Que tomarán todas las medidas que juzguen necesarias para evitar cualquier violación de los términos impuestos al enemigo.

Cuarto.— Que reconocen la necesidad de establecer lo antes posible una organización internacional general basada en el principio de la soberanía de todos los Estados amantes de la paz y abierta a la adhesión de todos los Estados, grandes o pequeños, para el mantenimiento de la paz internacional y de la seguridad.

Quinto.— Que para el mantenimiento de la paz internacional y de la seguridad, hasta que sea restablecida la ley y el orden y sea inaugurado el sistema de seguridad general, consultarán entre sí, y, cuando la ocasión lo requiera, con otros miembros de las naciones unidas, para el desarrollo de una acción conjunta en beneficio de la comunidad de naciones.

Sexto.— Que después de la terminación de las hostilidades, no emplearán sus fuerzas militares dentro de los territorios de otros Estados, excepto

to para los fines expresados en la presente declaración y después de una consulta conjunta, y

Séptimo.— Que conferenciarán y cooperarán entre sí y con los demás miembros de las naciones unidas para llegar a un acuerdo práctico general en lo que respecta a la reglamentación de los armamentos en el periodo de la postguerra".

La declaración sobre Austria es la siguiente:

"El Gobierno del Reino Unido, la U. R. S. S. y los Estados Unidos conciben en que Austria, primer país libre víctima de la agresión nazi, será liberado de la dominación alemana. Es timan que la anexión impuesta a Austria por la penetración alemana el día 15 de Marzo de 1938 es nula y se considera como no existente. Asimismo no se estiman como válidos todos los cambios efectuados en Austria desde dicha fecha. Se desea ver nuevamente una Austria libre e independiente y poner el pueblo austriaco, lo mismo que a los Estados vecinos, en pie de igualdad política y económica, que es la base de una paz perdurable. Sin embargo se recuerda a Austria que le incumbe la responsabilidad a la que no ha podido suscribirse al participar en la guerra al lado de la Alemania nacional-socialista y que en la reglamentación final se tendrá en cuenta esta participación en lo que afecta a su liberación".—Etc.

¿Donde va la gallinita —tan alta y tan gentil?— Voy a Burgos, al mercado. —y a comprar

»Ave-sanil«

ASUNTO DEL DIA

Vendo amplios pisos llave en mano; otros muy céntricos de 7, 17, 33 y 40.000 pesetas. Escritura inmediata. Sáenz de Santa María. San Juan 65.



las enfermedades de la PROSTATA y urinarias

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatir con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico. (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3248)

LIDACRON

Radio Philips
EL PEQUEÑO GIGANTE
BATTANER
Moñeda 14 — BURGOS

BIBLIOGRAFIA

AVENTURERO A LA FUERZA por Antonio Torralbo Marín. Biblioteca Oro, Editorial Molino. 5 pesetas.

Como indica el título, el héroe de esta novela se ve obligado, por un error hijo de su precipitación, a convertirse en un forzado aventurero, hallándose lanzado a un mundo lleno de peligros y en el cual tiene que interpretar un papel preeminente. Antonio Torralbo Marín ha sabido cojugar perfectamente la acción dinámica y el interés novelesco desarrollando su obra en la India. Este escenario que ofrece múltiples ocasiones para retener la atención del lector en las aventuras que vive ese aventurero por fuerza que, imaginando embarcar en un buque en el que debe realizar una misión, se mete en otro donde nadie le ha llamado y del cual no le dejan marchar, llevándole donde no quiere ir y forzándole a hacer lo que no quiere.

Excelente novela de aventuras. escrita con estilo fácil y ameno, de argumento que apasiona desde las primeras páginas, "Aventurero a la fuerza" ocupa un lugar destacado entre las novelas aparecidas en la serie Azul de Biblioteca Oro.

CUENTOS DE HADAS TURCOS por Eduardo Macho Quevedo, colección CUENTOS DE HADAS 12 pesetas. Editorial Molino.

Con los abundantes recursos que ofrece la literatura oriental, creadora de los mejores cuentos infantiles, el autor ha escrito un libro de deliciosas narraciones, que parecen surgidas de entre las inolvidables páginas de "Las mil y una noche", pero saturadas, además, de un humor ágil y penetrante, que hace que el asombro vaya acompañado de la sonrisa.

Cuentos de magia, de monstruos, de genios todopoderosos y, también, de cómicas astucias, de sutiles afecciones, de trampas tendidas por el listo contra el más torpe, de pruebas de ingenio o de tontería el contenido de "Cuentos de hadas turcos" posee una selecta variedad que obedece a la inteligente combinación de narraciones realizada por el autor, que nos ofrece en este

volumen una muestra de su arte, comparable sólo, como ya hemos dicho, al que campea en las viejas y maravillosas páginas de "Las mil y una noche".

El tomo, presentado con el buen gusto peculiar en Editorial Molino, está avalorado con las abundantes ilustraciones del genial dibujante Moreno, intérprete ideal del magnífico texto.

BARRERA DE AMOR, por Florence Eberhard. Colección Violeta. Editorial Molino. 3 pesetas.

Florence Eberhard, de quien recordamos la interesante obra "Matrimonio entre amigos", consolida con "Barrera de amor" el prestigio adquirido con su primera novela. Aborda en esta su segunda novela publicada en España, el problema del amor que se compra con dinero. Es posible que una mujer consiga pagándolo como si fuese una mercancía, el amor del hombre a quien quiere?

Muy grande es la fuerza del dinero, y las circunstancias pueden aumentar ese poder con sucesos y situaciones que hacen pensar en que, realmente, el amor puede comprarse. Por ello la autora de "Barrera de amor" ha podido escribir una novela de apasionantes dilemas que cautiva la atención de la lectora y la hace vibrar con la bien urdida trama que gira siempre alrededor de la lucha entablada entre el amor, interés y el amor sacrilegio.

En suma: "Barrera de amor" es una obra bien escrita, bien trazada que ha de apasionar como apasionó la anterior novela de esta famosa autora norteamericana.

La uva de Almería constituye un delicioso postre.

Enfermedades de los ojos

El médico-oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pinctor Abril número 21, recibirá a sus enfermos en Burgos, Hotel Avila, los días 2, 3, 4, 5 y 6 de Noviembre.

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

ALMORRANAS

FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. VARICES y ULCERAS VARICOSAS Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal) Montera, 45. MADRID. Dr. Santiago Subirachs. Frerrega consulta en BURGOS, hasta el 15 de Noviembre 1943 De 11 a 1, en A. Benifaz, 20, 2.º. Informes: HOTEL AVILA Censura Central 3689

Preparaciones Centro Mentor

PREPARACION COMPLETA CARRERA COMERCIO

En el curso pasado nuestros alumnos obtuvieron numerosos notables y sobresalientes.

BACHILLERATO: Enseñanza Oficial y privada por licenciados

El Día en la Ciudad

Vida eterna Seguro de enfermedad

AYER.— Rezuman las dos últimas jornadas de un augusto tono, una huella profunda de espiritualidad y de elevación religiosa, que revelan el hondo sentido católico de nuestra capital.

El domingo con los solemnes cultos de la festividad de Cristo Rey — que tuvo en el año actual un exquisito perfil en los actos organizados por la Acción Católica, con motivo de su cursillo— y ayer en la glorificación por la Iglesia de la interminable pléyade de sus hijos que alcanzaron la Perfección, sirvieron para probar el alto grado en que Burgos siente los afanes espirituales y el íntimo orgullo con que proclama su religiosidad.

Pueden presentarse en la vida cotidiana otros perfiles para completar la, pero, presidiéndoles, prepondera ese inagotable y luminoso rasgo, que, hoy como ayer, y mañana como siempre, será timbre de gloria de los pueblos conscientes de su misión.

Eso han sido los dos últimos días de la actualidad burgalesa. Testimonio de fervor religioso, que en el Día de Todos los Santos fijó los jalones del recuerdo a los fieles difuntos ante los sepulcros y en los Templos.

Lo demás — y en este aspecto sólo cabe distinguir lo deportivo — se dió en Burgos por añadidura. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 290.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

El Doctor Ojeda Carcedo, reanuda su consulta en su domicilio, Victoria, 19.

EXCEDENCIA.—Le ha sido concedida la excedencia voluntaria a don

José Luis Rodríguez López, secretario del juzgado de primera instancia e instrucción de Aranda de Duero.

ARCAS GRUBER
A prueba de robo, fuego y soplete.
Representante en Burgos:
La Liribarri, Barrio Gimeno, 23.
Teléfono 2152

ARROLLADO POR EL RAPIDO.— El rápido ascendente Irún-Madrid, que tiene su llegada a Burgos poco antes de las dos de la tarde, arrolló ayer a mediodía, en el término de Villagamar, a Serafin Po

CARTILERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Hoy a las 7 1/2 y 10 1/2 Compañía de Comedias de Mary Delgado. De pedida, "Don Juan Tenorio".

CINE AVENIDA.— Hoy, en sesiones de costumbre, "Su vida íntima".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "Idolos".

res Camarero, de 48 años de edad, empedrador al servicio del Excelentísimo Ayuntamiento.

El desgraciado Serafin quedó completamente destrozado. En el lugar del suceso se personó el Juzgado de instrucción, que practicó las primeras diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

LETRAS DE LUTO.— A la avanzada edad de 82 años, dejó de existir ayer en nuestra ciudad don Nicandro Pascual Castilla, industrial que fué durante muchos años en Aranda de Duero.

Descansen en paz y reciban su aflijida hija, doña Priscilla, hijo político; nuestro estimado amigo don Balbino Muro (del comercio de esta plaza), y demás deudos del finado la expresión del más sentido pésame.

CENTRIFUGA
de un metro de diámetro de césia
EN PERFECTO ESTADO
SE VENDE
RENEDO, S. A.
Condestable 4—T.º 2365

OCASION
Pisos a plazos
nuevos, céntricos, elegantes, confortables, con cinco habitaciones, calefacción, baño y servicios. Al contado el 40% y el resto en mensualidades inferiores a su producción.— Sáenz de Santa María, San Juan número 65.

SANTOS DE HOY
Commemoración de los Fieles Difuntos. Ss. Victorino ob. Eustaquia vg., Justo, Tobias y Victor mrs. Jorge ob., y Ambrosio ab.
Hoy se dicen tres misas de Difuntos por todos los sacerdotes según está en el misal para este día.

SANTOS DE MAÑANA
Los innumerales Mártires de Zaragoza, Ss. Asaquias ob., Valentín pb. Hilario dc. y Silvia.
Misa, con rito semidoble y color blanco de Todos los Santos, seguida oración de la Dominica XX de Pentecostés, tercera del Espíritu Santo, cuarta por la paz, Gloria y Credo.

MES DE ANIMAS
SAN LORENZO.—Por la tarde a las siete.
SAN LESMES.—Por la tarde a las siete.
La novena dará comienzo hoy día 2.
CARMEN.—Por la tarde, a las siete.
La novena dará también comienzo hoy día 2.
SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la tarde a las seis y media.
SAN NICOLAS.—Novena en sufragio de las benditas Animas. Por la tarde, a las seis y media.

TRASPASO
acreditado Bazar con existencias. Tratar con su dueño. Fortunato Uzquiza, Belorado (Burgos).

EXAMEN DE ESTADO
Preparación completa y orientada por los licenciados señorita Cas-trillo y señor Hernán — CENTRO MENTOR

Obra "18 de Julio"

Madrid. — La Jefatura Nacional sale al paso de ciertos rumores que han servido para sembrar dudas y recelos entre los médicos, por creídos que los destinos serán otorgados mediante un orden de prelación en el escalafón que salga de este concurso, lo que motivaría un trasiego insoportable y perjudicial.

Cumpliendo órdenes ministeriales taxativamente expuestas en la Ley de 12 de Diciembre de 1942 y "Boletín" del 4 de Agosto del año actual, hacemos constar:

- 1.º—Los médicos de asistencia pública domiciliaria tendrán preferencia para la plaza del seguro en donde tengan la titular y mientras la desempeñen.
- 2.º—Los médicos de la Obra "18 de Julio" y los de entidades comprendidas en los beneficios de la ley prestarán servicio en la misma localidad en que lo venían haciendo por razón de su cargo.
- 3.º—Los médicos del grupo libre que hubieren obtenido plaza en el concurso sólo podrán ser destinados a la provincia que ellos solicitaron.
- 4.º—Si en alguna provincia quedasen vacantes sin cubrir se realizará un concurso de traslado para su provisión, al que sólo podrán presentarse los que en el actual concurso hubieren obtenido plaza de numerario o de supernumerario.
- 5.º—La organización ulterior será realizada mediante las oportunas disposiciones del Ministerio de Trabajo.

Arrendos
TERRENOS para industrias, próximos estación, Calle de Victoria, número 100. Burgos.
MATRIMONIO sin hijos, acostumbrado labores del campo, se necesita, para guardar finca, pueblo próximo Burgos, indispensable buenas referencias. Informes esta Administración.
SASTRE falta buen picero en prendas de miñitar. Sastrería Camarero. Duque de Victoria, número 19.

Automóviles
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 14 de Mayo de 1938, a un precio inferior al 80% del señalado en la tasa.
SE VENDEN dos máquinas una locomotora otra galletera de cortar telas y ladrillos para trazar con Ladislao Rica Huerta de Rey (Burgos).
CORREAS de goma, correas de cuero, cojines, transmisiones, poleas, etc. Industrias Eléctricas Mecánicas, Victoria, 14, bajo, Teléfono, 2201.
¡ATENCIÓN! se baratas y se enceran toda clase de muebles, y se reparan. Se vende máquina Singer. San Juan 23, 3.º derecha.
VENDO casa, sitio céntrico, con amplias cisternas. Informes General Molá 2, tercero derecha.
SE VENDE una bicicleta de tubulares. Cid, 32, frutería.
VENDESE bicicleta de ballero de paseo, semi nueva. Diego Línex, 6, entresuelo.
"AGENCIA Castriño". Vendemos casas, plantas, pisos, solares. Puebla, 11.
"AGENCIA Castriño". Compra venta de fincas, traspasos, consultamos gratis. Puebla, 11.
TRAJE de caballero, buen estado, vende, Victoria, 35 tercero derecha.

Telecomunicaciones
El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figura en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

VENDO radio gramófono económico interesante vendese fábrica, artículo gran Las notas obtenidas por de 1 a 3 y de 6 a 9 Veditos. Comercial Bur consumo, importantes nuestros alumnos en cui cupos. Comercial Burgalesas anteriores, muestran la importancia que concede a esta especialidad Centro Mentor.

FINCAS venderá, traspasa, precio máximo, reserva. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

UNICA Academia que tiene su profesorado de licenciados. Centro Mentor.

OVENOS de dos viviendas, nueva construcción con sótano y huerto, distante 400 metros de Plaza Mayor se venden sin intermedios y llave en mano. Informes, Paseo de los Vadillos número 48 segundo Centro de una y media a tres.

VENDO radio americana, buen funcionamiento, económica, Santocildes, 3, 2.º.

COMPRO local interior, céntrico, llave en mano, San Juan, 35, 2.º, número 1.

VENTA de casa con patio y cochera en el pueblo de Gamonal de Río Pico. Para tratar con Eugenio Sáez, vecino del mismo.

ENSEÑANZAS
ALEMÁN, francés, inglés. Expofesor BERLITZ, Alemana, Arro. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de la Fuente.
SE VENDE una choca de 15 días, en Palanca, Oposiciones, Idiomas San Pedro.
SE VENDEN 6.000 kilos de remolacha forrajera, en Peral de Arriba, Angel Gálvez.
ACADEMIA Cervantes, Alianza, Oficial una vaca, cumple el 20 de Noviembre y tres novillas de 20 meses no construídas, en Pedrosa de Andino, Teodoro Pastor, profesor especial del Principo. Teodoro Pastor, Centro Mentor. Arona.

VENDO dos cafeteras correas y poleas tras misión, todos tamaños, de Francisco Salinas, 17, to, distante 400 metros de Plaza Mayor se venden sin intermedios y llave en mano. Informes, Paseo de los Vadillos número 48 segundo Centro de una y media a tres.

VENDO radio Philips, seis válvulas normal, normal y extra. San Francisco 55.

VENDO en Gibralfón (Huelva), finca 33 hectáreas, posesión inmediata, riego pié, propia hortalizas, plantación, pastos. Hernán Orliga. (Palencia). Villamartin.

SE VENDE casa nueva de planta baja, en Gamonal Para tratar con su dueño Calzadas, 28 bajo.

FINCA urbana vendese 270.000, renta: 17.000 oportunidad. Comercial Burgalesa.

RUSTICA libre vendese, propia explotación con cerro izquierda.

ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Idiomas San Pedro.

TIERRAS, lotes o suelno. Carnicerías, 3, 1.º vendemos.

PLANTA comercial y pimas, Cultura, Taquígrafa, vendemos en los Vadillos, llave en mano, Colla, 5.

CASA nueva cuatro pivitoria 4. Latin, Francia.

CASA bajo, principal, completa o separada, preparación de los cursos primero, segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto, séptimo, por licenciados Landraja, en Pedrosa de Andino, Teodoro Pastor, profesor especial del Principo. Teodoro Pastor, Centro Mentor. Arona.

Huéspedes
SE ALQUILA habitación con alcoba, muy ventilada, con derecho a cocina. Informes: Fernando III el Santo, número 1, 2.º.

Pérdidas
EN LA oficina de la Guardia municipal se hallan depositados los siguientes objetos:
Cierta cantidad de dinero entregada por don José Luis Camarero, una cartera con cierta cantidad de dinero por doña Beatriz Romén, unas gafas por el joven Mariano Rico un imperdible de señora por doña Pilar García, un rosario por doña María Tirado, una Medalla de San Miguel por la Patria por don Berito Pérez una pulsera de señora por la señora de Bermejo, una medalla con una imagen por el joven Antonio Orliga un paraguas por don Teodoro Vivar y un trozo de tela, todo ello encontrado en la vía pública para quien acrediten ser sus dueños.

Muebles
SE VENDE despacho. Santocildes, 7, 2.º. 12 horas. Horas de 3 a 4 tarde.
ALMONEDA. Sombrero de licenciad. San Pablo, 9.

VENDO comedor, libre, máquinas Singer, sala, varios muebles. Santocildes, 4, 1.
DEL fabricante al consumidor, máximo bajo y comodidad. Tresillos, butacas confortables, butaquitas, variación de modelos. Talleres Loarte. San Pablo, 9.

VENDO 30 cabras de coser se arreglan, se limpian. Lain Calvo, 22, José Serna.
MUEBLES usados, ropas y botellas compra venta Llana de Afue, 7 bajo.
SE VENDE perchero y una seminueva. Sastrería Martiniano, Alrajante Bonifaz, 17.

Nodrizas
AMA de cría, leche de tres días, se ofrece para su casa. Informes, Félix Barbero. Villahoz.

Traspasos
TRASPASO por no poderlo atender el Bar Marimba con piso, buena clientela. Informarán Pedro Flórez, 3 y 5.

FOTOGRAFIA Juana, situada en Plaza Mayor, se traspasa por no poderla atender. Informes. Escribiri: Publicidad Avil. Salamanca.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication info.

La Gimnástica vence en partido amistoso al Deportivo Logroñés

El encuentro, que se adjudicó el once burgalés por cuatro tantos a dos, resultó interesante

No acudió mucha gente a este partido amistoso, que ha acordado en su mitad a la espera de reanudación del campeonato de Liga, debido indudablemente a lo desahogado y amenazador del tiempo. De todos modos no faltaron los incondicionales y hubo aplausos, voces y bromas —muchas veces incomprensibles y hasta molestas— que se repartieron durante los noventa minutos.

Ayer vimos una Gimnástica desconocida —mejor, desmembrada— que frente a un Logroñés bastante más débil que el del año pasado, estuvo a punto de quedar muy mal. Gracias a que en el segundo tiempo consiguió marcar tres goles —cosa insólita— y pudo al fin salir arosilla. Causa indudable de todo esto lo fué la pésima actuación de su línea media —que no existió— y en particular de Lecuona. El centro-medio burgalés realizó el peor partido de cuantos a hemos visto; al principio creíamos que tal vez ello era debido a que se tratase de un encuentro amistoso —no se creyera en la obligación de emplearse "a fondo", pero al ver que la contienda se animaba y por una y otra parte demostrabábase interés y afán, en tanto que Lecuona continuaba del mismo modo o peor —peor porque los fallos iban acumulándose— comprendimos que la causa tenía que ser otra muy distinta. No sabemos cual, pero otra.

A la flojedad de la línea media podemos añadir la inseguridad del trió defensivo que mejoró en la segunda mitad gracias a la inclusión de Tino y al afianzamiento de Clavé. También podemos agregar la regular cilla actuación de la tripleta central atacante. Y todo junto, considerando que el Logroñés trabajó con ahínco, puede ayudarnos a comprender cómo el partido no resultó de nuestro completo agrado.

Ya hemos dicho que el once de la capital riojana se nos ha presentado como conjunto más flojo que el de la anterior temporada. Ha perdido, sobre todo, su línea delantera que, a pesar de contar con buenos elementos es menos peligrosa que antaño. Y vamos con el partido.

El árbitro, señor Melgar, alineó a los equipos del siguiente modo:

- Deportivo Logroñés. — Eguren; Arana, Cienpozuelos; García, Muñoz; Arnedo; Peche, Vázquez, Muñoz, Salva y Cámara.
- Gimnástica Burgalesa. — Plazaola; Clavé, Peña; Campos, Lecuona, Bilbao; Carro, Azpe, Manolo, León y Urreiztieta.

A poco de comenzar, los logroñeses fueron el primer córner aunque sin consecuencias, se anima el juego y a pesar de los fallos de muchos de los nuestros y algunos de los contrarios —no hay que olvidar el mal estado del terreno— se ven jugadas bonitas por ambas partes, sobre todo por la Gimnástica que llega varias veces a la meta defendida con suerte por Eguren.

El señor Melgar castiga con un penalty a los forasteros a los catorce minutos. La sanción ha sido justa pero excesiva y Lecuona deliberadamente manda el balón fuera.

Muñoz es el autor del primer tanto de la tarde. Lo marca a los quince minutos al recibir un buen servicio y de

BALONCESTO

El Torneo relámpago femenino suspendido por segunda vez

Por segunda vez la lluvia nos aguó el Torneo relámpago de Baloncesto femenino y nos dejó sin saborear este deporte tan admirable por muchos conceptos, el estado impracticable del terreno del Club Ciclista Burgalés indujo a los árbitros a decretar la suspensión de este gran Torneo.

La directiva, con anterioridad, fijará la celebración del mismo, así como la carrera de cintas.

un tiro vistoso aunque claro. Plazaola no hizo lo que se dice nada por evitarlo.

Cuatro minutos después vuelven a marcar los riojanos y es el exterior izquierdo quien remata fuerte y oportunamente un balón procedente de la derecha. Bermejo sustituye a Campos. A los treinta y cinco minutos vuelve a señalar el árbitro un nuevo —y absurdo— penalty contra el Logroñés. Lecuona envía el esférico a las mallas.

Y con 2-1 a favor de los forasteros concluye la primera parte.

Comienza el segundo tiempo y en la errática, inicial consiguen el empate los burgaleses. El avance fué llevado por el ala izquierda y Urre es quien impulsa a la pelota que un defensa contrario le preparó.

Se animan los nuestros que consiguen dominar y llevar la iniciativa hasta el final, pese al desastroso trabajo de Lecuona y aún logran dos nuevos goles. Uno a los diez y siete minutos —marcado por Manolo— y otro a los veintitrés ejecutado por Urre del modo que él solo sabe la cilla.

Y sin más concluyó todo.

Ah, se nos olvidaba consignar que después del descanso Tino sustituyó a Peña y Juanito a León.

En el Logroñés sobresalieron Muñoz, Peche y Muñoz. García y los defensas tuvieron una actuación aceptable.

De los de acá lo mejor ambos extremos. Carro, como siempre, luchador, eficaz y peligroso; Urre parece haber vuelto por sus fueros y si bien pudo acusar un ligero descenso en su plenitud física —cosa que se remedia— ayer hizo gala de muchas cosas que antes no tenía, y desde luego, dió a la línea una profundidad de que antes carecía. Sus escapadas y disparos volvieron a levantar al público de los asientos y sus inimitables centros dieron más de una ocasión —sin consecuencias desde luego— a la tripleta central. Creemos sinceramente, que Carro y Urre son los exteriores ideales de la Gimnástica. Después de ellos mencionaremos a Azpe que tuvo unas muy buenas, sobre todo en la primera mitad. León y Juanito pasan desapercibidos, éste más que aquel todavía. Manolo, discreto nada más, torció a lucirse en los pases atrás, pero a la hora de la verdad nos probó nuevamente una vez que no callaremos ahora: El once burgalés no tiene delantero centro.

Fútbol, amistoso

El Barcelona empató en Chamartín

Madrid.—Esta tarde se ha jugado el partido amistoso de fútbol entre el Real Madrid y el C. F. Barcelona, que ha terminado con el empate a un gol, después de un encuentro interesante, aunque el estado del terreno de juego no se hallaba en buenas condiciones debido principalmente a la lluvia caída antes y durante el partido.

El partido que era de homenaje al internacional Monjardín, fué presenciado por escaso público, debido principalmente, a lo desahogado de la tarde.—Cifra.

TRIUNFO MINIMO DEL ESPAÑOL :—:—:—:

Barcelona.—El Español ha vencido por tres a dos al Tarrasa.—Cifra.

VENCE LA REAL SOCIEDAD :—:—:—:

San Sebastián.—La Real Sociedad ha vencido al Atlético de Bilbao por un gol a cero.—Cifra.

DERROTA DEL CORUÑA A DOMICILIO :—:—:—:

La Coruña.—El Club Ferrol ha vencido en Riazor al Deportivo de La Coruña por cuatro a uno, en un partido amistoso, a beneficio de los familiares del defensa Víctor.—Cifra.

EL MADRID JUGARÁ EN BARCELONA EL 26 DE DICIEMBRE :—:—:—:

Madrid.—El día 26 de Diciembre se jugará en el campo de las Cortes el partido de devolución de visita entre el Real Madrid y el C. F. Barcelona.—Cifra.

mera mitad. León y Juanito pasan desapercibidos, éste más que aquel todavía. Manolo, discreto nada más, torció a lucirse en los pases atrás, pero a la hora de la verdad nos probó nuevamente una vez que no callaremos ahora: El once burgalés no tiene delantero centro.

Ya dijimos que la línea media estuvo desastrosa. Puede, no obstante, llamarse Bilbao de censura.

Plazaola no nos convenció ni a medias. Debíó parar el primer gol y estuvo poco seguro. Clavé bien, Peña bajó respecto a otros partidos y Tino firme y decidido demostró poseer mucho conocimiento de juego aunque no es todo lo rápido que fuera de desear.

Melgar arbitró bastante mal el encuentro, pero no mereció muchas de las repulsas que parte del público le dirigió.

Y esto fué todo.

El C. D. Burgos empató con el Mirandés

El partido se desarrolló entre una incesante lluvia

Correspondiente al Campeonato de Primera Categoría regional celebróse el pasado domingo el partido C. D. Burgos-Deportivo Mirandés.

El encuentro que se desarrolló entre una incesante lluvia, resultó de escasa brillantez. Ante aquellas adversidades atmosféricas, tanto los jugadores locales como los del Mirandés, vieron impotentes para controlar debidamente el balón, transcurriendo el partido en un peloteo aburrido y hasta ineficaz, como lo demuestra el resultado, ya que el Burgos de haber dado muestras de profundidad y potencialidad, hubiera inclinado la balanza a su favor por alguna diferencia, pues el dominio le correspondió en casi todo momento.

El primer tiempo finalizó con un tanto a favor del Burgos, conseguido por Goirena, que jugaba de extremo derecha, jugador éste que posteriormente falló un penalty. El Mirandés empató en el segundo tiempo, por medio de Muguerza.

Arbitró el señor Martí Gisbert débilmente.

ALINEACIONES :—:—:—:
Deportivo Mirandés.— Mesanza; Sixto, Zárate; Uria, Aizpuru, García, Del Pié, Calvo, Muguerza, Reig y Masip.

C. D. Burgos.—Espinosa; Turienzo, García; Miguelito, Talamillo, Cañaltes, Goirena, Senén, Verdes, Javier y Larrosa.

El domingo se celebró el III Campeonato provincial ciclista de productores

Agustín Carrasco brillante vencedor de la prueba

El pasado domingo y como teníamos anunciado, celebróse el III Campeonato provincial ciclista para productores, organizado por Educación y Descanso y patrocinado por las casas de venta de accesorios para bicicletas de la localidad.

En la carrera se establecieron tres clasificaciones —menores de 17 años, corredores de la provincia y locales— optando todos a la general.

A las diez y media de la mañana entre una lluvia pertinaz que no había de cesar después en el transcurso de la carrera se alinearon los 23 participantes, entre los que figuraban diversos de la provincia, frente al Centro recreativo de Educación y Descanso (Vitoria 22), siguiendo en marcha neutralizada hasta el centro del paseo del Espolón, donde el jefe provincial de la Obra, zamarada Escudero, les dió la salida, haciéndolo primeramente los veteranos y tres minutos más tarde los neófitos.

Como es sabido, la prueba estaba enmarcada en el circuito urbano siguiente: Paseo del Espolón, calle de Martínez del Campo, paseo de los Cubos, subida de los Cubos, carretera de Quintanadueñas, carretera del Cementerio, carretera de Santander, calle de Santander, el punto de partida. Este trayecto hubieron de cubrirlo diez veces los veteranos y siete los neófitos, lo que totalizó alrededor de 55 y 38,5 kilómetros respectivamente.

Desde el momento de partida se imprimió a la carrera un tren fuerte y sostenido, cubriéndose la primera vuelta en pelotón de esta manera: Luis Gil, González, Carrasco, Ayala, Marín, Fernando, etc., etc. En la segunda vuelta pinchó Paulino González y es en ese momento cuando la carrera se decidió virtualmente. El pelotón compuesto por Ayala, Marín, Hernando, Gil y Carrasco, inicia el despegue forzando la marcha, consiguiendo destacarse de los demás. En la segunda vuelta, el paso por donde estaba establecida la meta, se verificó de la siguiente forma: Carrasco, a unos cuarenta metros, Ayala, Marín, Braulio y Gil. Estos se lanzan a la caza de Carrasco, quien haciendo alarde de unas facultades asombrosas, no solo consigue no verse alcanzado y rebasado por el grupo seguidor, sino que a medida que transcurre la carrera va aumentando paulatinamente la ventaja, adjudicándose todas las vueltas restantes y sacando al final a su inmediato seguidor 4 minutos de diferencia hazaña ésta que fué premiada por una justa ovación cuando en solitario hizo su entrada triunfal en la meta.

La clasificación quedó establecida de la siguiente manera: Agustín Carrasco, que invirtió en el recorrido 1 hora 52 minutos; Juan Bautista Marín, Braulio Hernando, Cándido Ayala, Luis Gil, José Calvo, de Aranda y primer clasificado de la provincia, Fernando Domínguez y David España, de Briviesca.

La clasificación de los neófitos fué la siguiente: Dionisio Santa Olalla, que invirtió 1 hora 24 minutos; Luis Velasco, Leandro Gutiérrez, Juan Carrasco y Arturo Arasti.

De la dureza de la prueba, a pesar de celebrarse en circuito urbano habla bien elocuentemente la retirada de la mitad de corredores, justamente de los que tomaron la salida, entre los que se encuentra el campeón vallisoletano Ampelio Renedo que tomó parte en la carrera.

Y para terminar destacaremos nuestra justa admiración hacia todos los participantes que, ante las adversas condiciones atmosféricas —no cesó de llover un momento en el transcurso de la carrera— demostraron un alto espíritu deportivo que solo elogios merece.

El domingo se celebró el III Campeonato provincial ciclista de productores

Agustín Carrasco brillante vencedor de la prueba

Como es sabido, la prueba estaba enmarcada en el circuito urbano siguiente: Paseo del Espolón, calle de Martínez del Campo, paseo de los Cubos, subida de los Cubos, carretera de Quintanadueñas, carretera del Cementerio, carretera de Santander, calle de Santander, el punto de partida. Este trayecto hubieron de cubrirlo diez veces los veteranos y siete los neófitos, lo que totalizó alrededor de 55 y 38,5 kilómetros respectivamente.

Desde el momento de partida se imprimió a la carrera un tren fuerte y sostenido, cubriéndose la primera vuelta en pelotón de esta manera: Luis Gil, González, Carrasco, Ayala, Marín, Fernando, etc., etc. En la segunda vuelta pinchó Paulino González y es en ese momento cuando la carrera se decidió virtualmente. El pelotón compuesto por Ayala, Marín, Hernando, Gil y Carrasco, inicia el despegue forzando la marcha, consiguiendo destacarse de los demás.

Notas taurinas

FALLECIMIENTO DE "PLATERITO"

Madrid.—Ha fallecido, víctima de rápida y cruel enfermedad, el que fué popular y muy valiente matador de toros madrileño, Gregorio Taravillo "Platerito". Contaba 61 años de edad. Tomó la alternativa el año 1909, de manos de José García (Algabeno), en la plaza de toros de Cartagena. Como matador de toros, actuó tres o cuatro temporadas y poco después de contraer matrimonio, se retiró, dedicándose al comercio.—Cifra.

TAMBIEN HA MUERTO "TABERNERITO"

Valencia.—A última hora de la noche de ayer falleció en la enfermería de la plaza de toros el torero valenciano Joaquín Puchades "Tabernerito", que actuado de banderillero en una corrida celebrada en Alcaices, el día 18 de Octubre último, resultó cogido con heridas graves.

Contaba cuarenta y dos años de edad. Datan sus actuaciones en los ruedos como excelente subalterno desde los dieciséis años y ha alternado con los mejores espadas.

ANTONIO BIENVENIDA OPERADO

Granada.—Procedente de Madrid llegó ayer el matador de toros Antonio Bienvenida, acompañado de su padre y de su mozo de esto que. En la mañana de hoy, ha sido intervenido quirúrgicamente en el Sanatorio de la Purísima, por el profesor de esta Facultad de Medicina, don Juan Pulgar, de hernia y adherencias a unas asas intestinales, que tenía como consecuencia de la cogida que sufrió en la plaza de toros de Barcelona. La intervención duró una hora y, al final, el doctor Pulgar se mostraba muy satisfecho de sus resultados. Expresó su extrañeza de que Bienvenida hubiera podido seguir torcando después de aquella cogida y calcula que, dentro de 10 o 12 días, el diestro estará en condiciones de abandonar el Sanatorio. Son muchas las personas que han desfilado ya por el Sanatorio para enterarse del resultado de la operación y también son muy numerosos los telegramas recibidos de toda España, en tan poco tiempo, interesándose por el estado del enfermo.—Cifra.

Telefunken Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO SAN JUAN 63

TARIMAS
Grandes existencias a precios fábrica
Almacenes J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888
BURGOS

PELUQUERIAS
Compro saquitos (pernte) sin máquina, usados, todas marcas. R/B. Vila, Ronda San Antonio, 47. Barcelona.

Diario de Burgos

Badoglio en Nápoles

Quiere formar un Gobierno integrado por elementos de cinco partidos políticos

Nápoles.—Ha llegado a esta ciudad el mariscal Badoglio. Al recibir a la Prensa dijo que había venido para entrevistarse con los representantes de los cinco partidos principales. Quiere — declaró — que el actual Gobierno italiano esté integrado por elementos de todos los partidos".—Efe.

EL CONDE SFORZA CREE QUE BADOGGIO ES EL UNICO HOMBRE QUE PUEDE SALVAR A ITALIA EN ESTOS MOMENTOS

Nápoles.—El conde Sforza ha declarado a los corresponsales de Prensa anglo norteamericanos que está dispuesto a colaborar con el Gobierno Badoglio pues cree que el mariscal "es el único hombre que puede salvar a Italia en estos momentos".—Efe.

Consumiendo

La uva de Almería

contribuimos a superar una crítica situación de nuestros hermanos los productores almerienses.

El VIII ejército marcha hacia la carretera principal de ISERNIA

Los alemanes han llegado a la perfección en su táctica de retardar el avance anglo norteamericano

Tropas del general Clark ocuparon el nudo de carreteras de Teano

A PESAR DEL MAL TIEMPO CONTINUA EL AVANCE ALIADO :— :— :—

Argel.—Comunicado del cuartel general aliado de Africa del Norte: "Ejército de tierra: mal tiempo en el sector septentrional del VIII ejército. No obstante, nuestras fuerzas han avanzado para ocupar la localidad de Cantalupo y una importante altura próxima a este punto. Actividad de la artillería enemiga en este sector.

La resistencia ofrecida por el enemigo en los sectores meridionales del frente del V ejército ha sido dura, pero nuestras tropas han realizado nuevos avances. Ha sido conquistado el importante centro de comunicaciones de Teano, y ocupados nuevos terrenos que ofrecen buenos puntos de observación. Las fuertes lluvias hacen muy difíciles los movimientos en el sector de la costa.

Actividad de la aviación: bombarderos pesados de las fuerzas aéreas del noroeste de Africa han atacado otro viaducto ferroviario cerca de Cannes (Francia), durante la jornada de ayer.

Nuestros bombarderos medios atacaron los puertos de Civita Vecchia y Anzio. Fueron alcanzados de lleno por las bombas depósitos de carburantes, vías férreas y muelles.—Efe.

OCUPACION DE FRONSOLONE Y MACCHIAGODENA :— :— :—

Argel.—Las fuerzas aliadas han conquistado en Italia la localidad de Fronsolone, situada a 25 millas al Norte de Campobasso, según anuncia la "radio" argelina.

La misma emisora informa que las tropas anglo norteamericanas han ocupado Macchiagodena, a 27 millas de Campobasso, y el valle de Agrícola.—Efe.

ATAQUES ALIDOS RECHAZADOS :— :— :—

Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando alemán comunica:

Italia del Sur: Nuestras tropas han rechazado poderosos ataques anglo norteamericanos con los que el enemigo intentaba romper el frente a ambos lados del río Volturno. Nuestras tropas ocupan ahora nuevas posiciones montañosas situadas más al noroeste, entre la

costa occidental italiana y la cordillera Matese. En el sector del Volturno el enemigo siguió nuestros movimientos de despegue con gran rapidez, no haciéndolo así en cambio en los sectores más occidentales.

LOS ALEMANES —DICE UN PERIODISTA INGLES— HAN LLEGADO AL MAXIMO GRADO DE PERFECCION EN LA TECNICA DE RETARDAR EL AVANCE ALIADO :— :—

Argel.—Un corresponsal británico de guerra destacado en el frente italiano comunica que los alemanes han llegado al máximo grado de perfección en su técnica de retardar el avance aliado. Solamente abandonan los puntos defensivos cuando las fuerzas de los asaltantes es aplastante.

El avance de ocho kilómetros reali-

zado por las fuerzas norteamericanas se desarrolló en un terreno extraordinariamente difícil. El general Clark, logró finalmente apoderarse del nudo de carreteras de Teano, en el centro de la línea del V ejército. El avance hacia Isernia fué realizado principalmente por la infantería.—Efe.

HACIA LA CARRETERA LA TERAL DE ISERNIA :— :—

Argel.—El ala izquierda del Ejército de Montgomery se encontraba esta noche a ocho kilómetros del lugar en que podrá cortar la carretera lateral de Isernia.

La infantería británica tiene toda vía que tomar media docena de aldeas y pueblos montañosos de descender sobre Carpinoe.

La posición de esta sección de carretera eliminará un importantísimo sector del frente alemán.—Efe.

Medio millón de mineros norteamericanos en huelga

Roosevelt ordena la incautación de las minas

Nueva York.—Las primeras informaciones de las minas de carbón indican que la mayoría del medio millón de mineros se hallan en huelga.—Efe.

ES EL CUARTO PARO EN MEDIO AÑO :— :— :—

Washington.—La huelga de medio millón de trabajadores de las minas de carbón es el cuarto paro nacional en medio año. La huelga dada por los sindicatos mineros para obtener un aumento de jornales y un nuevo contrato de trabajo, terminó el domingo a media noche, sin resultado satisfactorio para los obreros, y sus Sindicatos cursaron orden de huelga que comenzó en la mañana del lunes. El Presidente Roosevelt ha tomado en seguida conocimiento oficial de la situación y se dispone a suprimir el paro, esperando que quizás militarice a los obreros o bien se llegue de las minas, solución esta última que parece más probable, pues los mineros han anunciado que teniendo al Estado por patrono seguirán laborando aunque no reciban sus reclamaciones, que un día deberán implantarse con carácter retroactivo. El orden es absoluto en las zonas mineras que se hallan custodiadas por las tropas del ejército.—Efe.

INCAUTACION DE LAS MINAS :— :— :—

Washington.—Roosevelt ha ordenado la incautación de las minas de carbón.—Efe.

LOS MINEROS APLAZAN SUS DECISIONES :— :—

Washington.—La directiva de la Federación de mineros ha aplazado su decisión sobre la huelga. Al mismo tiempo acordó someter la cuestión al subcomité, que presentará su informe mañana, martes.

Roosevelt dice que los EE. UU. dispondrán de víveres para abastecer al mundo

Washington.—El presidente Roosevelt, en un mensaje considerado como el más extenso que ha enviado jamás al Congreso, recomienda con gran interés la continuación e intensificación del programa de subvenciones de productos alimenticios, calculado en 800 millones de dólares, "para garantizar —dice— los suministros de víveres e impedir la inflación".

El presidente asegura que los Estados Unidos dispondrán de víveres suficientes para abastecer a todas las naciones del mundo y declara que el aludido programa servirá para aumentar la producción de géneros alimenticios y para mantenerlos a precios razonables. Estoy convencido —añade— de que el abandono de este programa significaría la subida del coste de vida, provocaría perturbaciones de alza de salarios y podría muy bien iniciar un ciclo peligroso de inflación".—Efe.

Un primo del Negus en libertad

Londres.—El ras Imaru, primo del Negus, que había sido capturado por los italianos en 1936 ha sido libertado por las tropas británicas en la aldea calabresa, donde se hallaba cautivo. Partirá próximamente para Addis Abeba.—Efe.

La región de Londres ha sido atacada

También el Oeste de Alemania fué bombardeado

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Algunos aviones enemigos, en corto número, volaron anoche sobre las costas del Sur y Sureste de Inglaterra; varios de ellos se adentraron en el territorio. Fueron arrojadas bombas en diferentes puntos, distantes entre sí y en la región del gran Londres. Ha habido algunas víctimas y daños ligeros.—Efe.

ATAQUE AEREO AL OESTE DE ALEMANIA

Londres.—Oficialmente se anuncia que aviones mosquitos de la RAF bombardearon anoche el Oeste de Alemania.—Efe.

Antes, alegría de las mesas de Europa. Ahora, postre español

Por Fernando Martín-Sánchez Juliá

Las uvas de Almería, grandes, ovals, jugosas, turgentes, eburneas o teñidas de un color amarillo verdoso, que fueron antaño, con las naranjas de nuestro Levante y los plátanos de Canarias, alegría navideña en las buenas mesas de los países nórdicos, serán hoy postre sabrosísimo para todos los españoles. No eran desconocidas las uvas que figuran entre las más famosas del mundo por los paladares de las ciudades del país que las produce. Los españoles las conocimos antes de nuestra guerra, pero su consumo estaba tan reducido que apenas servían más que para objeto del rito supersticioso que se celebra al compás de las doce campanadas que señalan el final de cada año. Entonces, doce uvas de Almería son ingeridas como píldoras para asegurar felicidades incógnitas al mortal que las tragase. Ahora, los españoles podremos consumir, deberemos consumir las uvas de Almería en postre asabroso y rico en cualidades alimenticias.

No todo ha de ser pobreza en una de las más pobres de nuestras provincias: Almería. Algo había de tocarle en la lluvia de frutos del cuerno de la abundancia. Y lo que le ha tocado son los parrales que producen sus uvas, de piel dura, resistente y de azucarada substancia. En medio de la sequía almeriense corre o surge de vez en cuando el agua, y donde el agua aparece, nace el vergel como una mancha verde de riqueza envidiable. Así son los parrales de los que cuelgan en racimos grandes las uvas de Almería.

Los racimos van del parral al barril; a unos barriles rellenos con serrín de corcho y de un peso de cuarenta y seis libras cada uno. Caro es el envase, pero resulta una prueba más del valor del fruto que encierra y transporta. Los barriles iban al puerto de Almería en los meses de invierno para llenar las bodegas de innumerables barcos de todas las banderas, que partían rumbo a los puertos de Inglaterra, al Ce Hamburgo, a los fiordos de Suecia y Noruega, y que al costear veían parte de sus frutos en Amberes, para los belgas, o en el Rotterdam holandés. Otros atravesaban el Atlántico y llevaban nuestras uvas hasta Nueva York, que llegó a ser uno de los mejores consumidores del dulce fruto de Almería.

Como retorno a las singladuras de los barcos exportadores venía a España un verdadero río de oro, precio de las uvas exportadas, cuyo peso total en los años anteriores a la guerra de liberación, oscilaba entre treinta y cincuenta millones de kilogramos. Unos veinte millones de pesetas oro eran su precio que entraba en España para contribuir a que se nivelase nuestra balanza comercial.

Hoy el riesgo bélico acecharía a los navíos que intentasen dirigirse

a puertos de países beligerantes y, además, los barcos han de transportar otros muchos productos que el bélico Marte exige. No hay lugar ni hay buque para el pacífico flote de las uvas de Almería. Hemos de consumirlas en España y así, por un íntimo sentido de solidaridad nacional, salvar de una ruina absoluta a doce mil productores de Almería, cuya vida pende de las uvas como el racimo de estas cuelga del parral. Es preciso también mantener para después de la guerra intacta la fuente de riqueza que nuestras uvas de Almería supone, para volverlas a exportar a muchos países de Europa y a algunos de América.

Debemos pues los españoles consumir, como postre invernal en los días que corren unos veintidós millones de kilogramos de uva de Almería, cantidad a que asciende la última cosecha. Chocará al lector que esta cifra no sea más que una parte de aquellos treinta a cincuenta millones de kilos de uvas que exportábamos antes de nuestra guerra. Pero la explicación está en los destrozos que la dominación marxista produjo en los parrales de Almería, donde se ha llegado a reducir el terreno cubierto por ellos en un cuarenta por ciento de su primitiva ascensión. A nosotros en la paz, nos toca conservar a toda costa lo que la devastación roja no llegó a destruir.

Pero las uvas debemos comerlas como postre no sólo por solidaridad nacional, que es argumento harto difícil de invocar cuando sólo se piensa en placeres del gusto. Las debemos comer por egoísmo, porque son buenas y las clases mejores de entre ellas son excelentes. Por su calidad los extranjeros las pagaban más caras que el mercado español y se las llevaban privadamente a los nacionales de consumirlas. Aprovechémonos ahora que no tenemos rival.

Llegará la paz y las uvas de Almería nos las volverán a disputar los paladares extranjeros. Entonces los españoles que quieran comerlas tendrán que entablar con los mercados de exportación una competencia de precios. Pero mientras la guerra mundial dure, comamos, en nuestra paz las uvas de Almería que alegraron tantos inviernos las mesas de Europa y en éste que va a empezar serán el indiscutible postre español.

La uva de Almería

es un producto netamente español.

TOS BAMBÚ
PASTILLAS BAMBÚ
UNA PESETA

Alocución del SUMO PONTIFICE al Congreso Eucarístico del Perú

(Viene de primera página)

más fuerte. Ante todo rogad por la unión de todos los fieles, por el reñado de la santa caridad entre todos los hijos de Dios y por la paz, esta paz por la que vuestros antepasados rogaron con fe firme que proclama la gloria del Rey eucarístico.

Nosotros pedimos a la Virgen Santa hacia la cual los corazones de todos los hijos de esa tierra privilegiada elevan sus oraciones, que la paz y la salud sean concedidas a todo el mundo cristiano. Nuestra Bendición Apostólica desciende particularmente sobre vuestro país bienamado. Puede ser que la hora de Dios, es decir, la hora de la paz basada en la justicia

y la caridad, suere pronto para el mundo. Dios bendiga a la nación peruana y especialmente al Pastor de esta archidiócesis con su Clero, jefes de su Gobierno y todas las autoridades que realizaron el triunfo del Rey eucarístico ante toda la población católica peruana. Al dar mi bendición a la República del Perú, bendigo al mundo entero. Yo ruego para que pronto la llama de caridad contenida en el volcán de amor de la Santa Eucaristía se extienda por toda la humanidad y la transforme en un bloque de amor fraternal y cristiano. Este será el remedio a todos nuestros sufrimientos, coronamiento de todas nuestras esperanzas para la mayor gloria de Jesucristo Nuestro Señor".